

晚报  帮帮团

他和妻子梦想开间小店,但梦想成真后
小店生意冷清,他们沮丧、无助……

怎样让他的小店“起死回生” 欢迎您来支招



面对冷清的小店,崔旭辉有些心灰意冷

□记者 刘亮 实习生 曹博然 文/图

梦想——在外打工漂泊多年的崔旭辉夫妇一直梦想着开一间小店。去年下半年,他们参与了市青年创业孵化基地项目,享受了免交一年房租的优惠,在天盛壹佰潮流广场有了属于自己的饰品店面,他们的梦想实现了。

现实——积蓄加上借债开的小店,现在一个月的毛收入只有32元钱,崔旭辉和妻子已经被现实折磨得走投无路,他们向洛阳晚报打求助电话,希望能延续梦想。

天盛壹佰潮流广场3楼C区21号就是崔旭辉的饰品小店“时尚先锋”。采访中,崔旭辉聊起自己多年的小店梦想时已不愿多说,他开始冷静审视自己的不足。

【反思一】有梦想,没准备

崔旭辉今年34岁,是从伊川县平等乡王庄村走出来的农村孩子。上学、当兵、打工,这是崔旭辉开这间小店之前的人生轨迹。在天津打工时,他遇见了山东姑娘姜婷婷,两人喜结连理。

2004年,崔旭辉带着妻子回到伊川老家。长期以来,崔旭辉都有一个梦想——拥有一间自己的小店。“这样,我就可以和家人经常在一块儿了。我问过几间要转让的小店,光转让费就好几万元。”说着,崔旭辉皱了皱眉头,他有些后悔开店之前没有对这个行业作更深入的了解。

【反思二】前期缺少市场调查

去年8月,市青年创业孵化基地项目正式启动,该项目为没有创业经验、缺少资金的有志青年提供创业培训、第一年免收场地费用等优惠条件。天盛壹佰潮流广场4楼的“型客”就是青年创业孵化基地的所在地。

得到消息后,崔旭辉立马报了名。在近40个报名人中,他幸运地成为被扶持的11个店主之一。为了这间店,他拿出自己打工存下的2万多元钱,加上借的1万多元和父母的几千元积蓄,去年圣诞节,崔旭辉的小店开始试营业了。因为赶上年底,不少年轻人来到店里,“开店前没作市场调查,看着开业时的样子,感觉还可以。”

【反思三】想法和现实有出入

春节一过,崔旭辉的生意开始逐渐下滑,一个月也卖不出去几件商品。今年6月1日,商场让崔旭辉等几间青年创业店搬到了3楼,但崔旭辉的生意并没有因为位置的改变而好转。印发宣传页,制作宣传牌,在微信、QQ、微博上发布小店的照片等举措也没有让崔旭辉的生意有任何起色。

崔旭辉说:“我想走专营店的模式,不打算还价,就把价格定得低了,现在看来,我有点儿一厢情愿了。”崔旭辉拿出放在柜台里的32元说,这是小店一个月的毛收入,现在,他甚至不敢用很小的促销手段。

【反思四】资金不到位导致商品单一

洛阳晚报记者注意到,崔旭辉饰品店里的商品大部分是钥匙扣、餐具之类的,却没有饰品店里常见的头花、发卡等。问其原因,崔旭辉说:“因为我对这个店的前景不太看好,想着投资少一点会安全一些,如果再进头花、发卡这些东西的话,起码要多加1万块钱。”

崔旭辉承认,这种饰品小店最好能给顾客很多选择,但客源少让他对是否要追加投资一直犹豫不决。

【采访手记】他有压力,等待您支招

崔旭辉现在感到了前所未有的压力,他的大儿子和小儿子分别要升入小学三年级和小学二年级,并且,他还需要赡养年迈的父母,所以,这间小店不仅是崔旭辉夫妇的梦想,更是他们一家人的希望。

崔旭辉没有经商经验,不懂经营,不懂如何与顾客沟通……但他的梦想之路才刚开始,如果您有开饰品店的经验,或者您身边有开饰品店的成功案例,欢迎您拨打66778866或15236297591联系我们,给崔旭辉提提建议、出出主意,帮他尽快找到小店的成功之路,让他的梦想重新起航。

此外,若您有疑问需要咨询,有难事需要帮助,若热心的您有一技之长,想成为“晚报帮帮团”成员,欢迎您拨打洛阳晚报记者刘亮的电话15236297591或上微博@洛阳晚报联系我们。

爱心对对碰 温暖你我他

报道  回音

孩子们的画展有着落啦

昨日,本报A14版以《颜色里有他们的心情 画作是他们沟通的语言》为题,报道了“星星的孩子”想要办画展一事。自闭症儿童的这个心愿,打动了许多热心市民,大家纷纷致电支持孩子们的梦想。

“通过你们的文章,我能感觉到孩子们这个心愿的纯粹,我们愿意提供场地和装裱帮助。”宁北大印象画廊的乔女士说。今世福珠宝老城店的负责人王女士来电说:“我们店的二楼有一个多功能展厅,有200多平方米,前段时间,洛阳书法大赛就在这里举行,孩子们的画展可以在我们这里办,我们全程支持。”

赵女士在宜阳县红旗学校旁边经营着一家500多平方米的饭店,“孩子们可以在饭店里办画展,我们还可以免费为孩子们提供午餐”。

洛阳美术馆相关负责人打来电话,表示愿意提供专业的展厅,“我们还有一些画框,如果需要,我们可免费提供”。

热心市民的爱心电话还在一直响着,我们从听筒中听到了大家对自闭症孩子的关爱。“请你们替我和孩子们谢谢大家。”“小爸爸”潘治国说道。

你问 TA 答

QQ群号:320864870

1.做饭前很饿,做完饭却没胃口,咋回事儿?

市民胡女士:做饭前明明很饿,做完饭却没有一点儿胃口。看着家人吃得很香,自己却吃不下,这是咋回事儿?

郑州大学附属洛阳中心医院营养科主任王朝霞:人之所以会感到饥饿是因为空腹或体内的血糖水平较低,此时,人体会进行自我调节,胰高血糖素会自动上升,使血糖水平升高,饥饿感便下降或消失,人们常说的“饿过劲儿就不饿了”就是这个道理。做完饭反倒不饿了,可能就是“饿过劲儿”了。此外,炒菜时如果吸入了大量的油烟,也会对人体产生一些刺激,降低人的饥饿感。

2.我家住6楼,咋还有蚂蚁?

市民王女士:我家在6楼,进入夏季后,餐桌上经常有蚂蚁爬来爬去。为什么6楼还会有蚂蚁?怎么消灭?

新浪微博网友“雪晴511”:高度对蚂蚁来说从来不是问题,并且,蚂蚁多半在炎热的天气里活动,它们喜欢香甜的食物,如蛋糕、蜂蜜等。所以,平时要注意食物的储藏,将剩饭剩菜放在冰箱里或用保鲜盒装好,不要直接放在桌子上。此外,可将鸡蛋壳用火烧焦研成粉末后,撒在墙脚或蚂蚁经常出没的地方,也可直接找到蚁巢并使用驱蚁药或喷洒杀虫剂。

□见习记者 王若馨 实习生 范云舒

□见习记者 王雨 实习生 杨赫然 整理